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Überlege dir im ersten Schritt die Antworten zu den jeweiligen Fragen. 
Teste anschließend deine Antworten im Experiment.

Wie muss der Rotor am Anfang orientiert sein, damit der Elektromotor auch ohne Anschubsen starten kann?
Die Schleifkontakte müssen die elektrisch leitenden Flächen des Kommutator berühren. Dies ist zum Beispiel der Fall, wenn der Rotor vertikal orientiert ist.
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________
Wie muss der Rotor am Anfang orientiert sein, damit der Elektromotor nur mit Anschubsen starten kann?
Die Schleifkontakte müssen die elektrisch nichtleitende Unterbrechung des Kommutator berühren. Dies ist zum Beispiel der Fall, wenn der Rotor horizontal orientiert ist.
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________
Kann man den Permanentmagneten des Stators auch durch eine Spule, also einen Elektromagneten, ersetzen?
Ja, anstatt eines Permanentmagnetens kann man auch einen Elektromagneten verwenden.
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________
Welchen Einfluss haben das Anstoßen und die Polung auf die Drehrichtung des Elektromotors?
Ist der Rotor beim Start horizontal ausgerichtet, ist die Richtung des Anstoßens für die Drehrichtung ausschlaggebend. Ist er beim Start nicht horizontal ausgerichtet, bestimmt die Polung der Spannung die Drehrichtung.
Funktioniert der Elektromotor auch mit Wechselspannung?
Nein, ein Elektromotor mit Kommutator funktioniert nur mit Gleichspannung.
___________________________________________________________________________________

___________________________________________________________________________________
Wo ist der Fehler im rechten Bauteil?
[bookmark: _GoBack]Die Unterbrechungen des Kommutators, also die beiden Schlitze, sind falsch positioniert.[image: ]
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